





ΟΛΙΓΟΛΟΓΑ

ΘΡΑΚΕΣ ΚΑΙ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΑΙ

Επιβλητικώτατον εις όγκον και επιτυχεστάτον εις εμπνευστον ύψησε το προχθές Κυριακήν γενόμενον μέγα Σούλα ληγήτων των έν Λέσβω προσφύγων Θρακών και Μικρασιατών.

Ο σκοπός του συλλαλητηρίου ήτο να άκολληθί και ή φωνή των δυστυχών αυτών θυμάτων του Γερμανοτουρκικού διαγμύ, εις έποχήν καθ' ήν τά τέρατα τά άποτελούμενα την συμφοραν της κατά των έλευθερίων του κόσμου επ' ουλόης έκπνεύσονται και επικρατεί ή γενική ερήνη και διευθετίαις των όρίων των Κρατών, τά κριθή δέ ή τών των υποδούλων Ισών.

Και ή ο σή ή φωνή των αδελφών Θρακών και Μικρασιτών.

Και ύπεδύθησαν ψηφίσματα προς την Κυβερνησιν και τους αντιπροσώπους των φίλων και συμμάχων Κρατών, δι' άν έξεφράσθη ή άπορίαις προς την Μητέρα Ελλάδα και ό πάθος και ή ακλόνητος άπόφασις των όποις ούδεμίαν άλλην λύσιν προκειμένην διά την τύχην των, άπεδεύθησαν πλην της ένώσεως των μετά της Μεγάλης Ελλάδος.

Επικροτούμεν εις την λήψιν των άποφάσεων ταύτων υπό των αδελφών προσφύγων και δέν άμφιβάλουμεν ότι οι Μεγάλοι και ισχυροί και φιλελεύθεροι Σύμμαχοί μας δέν θα παρίστανι τον μόχλον ταύτων πέθον των άλυτρώτων άδελφών μας, όστις ειναι και πάθος όλού της του Ελληνισμού.

ΔΥΟ ΚΑΙ ΔΥΟ ΤΕΣΣΑΡΑ

Οι έπίσημοι Αγγλικοί και Γαλλικοί κύκλοι δηλοποιούν οτι ούδεμία άπάντησις της Γερμανίας θα γείνη δεκτή υπό της Αντιγ. άν δέν άποδεχθί άνεπιφύλακτως τάς προτάσεις του κ. Ουίλσονος.

Όραία και άδριανή όδηγός. Τι θα κάμουν αυτοί οι κότεροι άπό Τουρκία; Νά άναγί και να άναπαύη και πάλιν να άναγί και πάλιν να άναπαύη και ό δός; τον ενήρησας και καυσοκόματα. Αλλά ειναι Κυρά Γεμινός, ότι ειναι ό Ουίλσον. Τά όρεσαι; έμα κακός. Δέν τά δέχεται; έμπρός, έτοιμοι τά κανόνια σου.

Της έσοπιαν ή φόρα των ένθεουσιών άναπαντησώνων.

Δύο και δύο κάμουν τέσσαρα.

ΤΟ ΒΕΛΓΙΟΝ ΑΝΑΞΗ

Η όραία Πρωτεύουσα του Βελγίου αί Βρυξέλλαι άνελευθερώθησαν όσονούπου.

Από στιγμής εις στιγμήν άνομέμεται έν άδηλος τόν σιγμα. στρατηγών έν άδηλος άνελευθερωμένη άπό του Γερμ. ζυγού.

Η χάρα του μάστιγος Βεγλ. λαού είε δεικνυομένη.

Ο Βασιλεύς Α βέρος; θα έπαύθη τά ήλια εις την πρωτεύουσάν του όπας είσπρησε πρό των ημερών και εις άλλας Βελγικές πόλεις.

Τό Βέλγιον, το πρώτον δοκιμασάν και δοκιμαζόν έν τώ άπαύσιον πέμα της λεπτολιτομένης βαρβαρότητος άναξή και πάλιν.

Ένοπία έγκαταλειμμένων όθωμανικών κτημάτων

Αρ. 6425

ΒΑΣΙΛΕΙΟΝ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Ο Οικονομικός Εφορός Μυτιλήνης γνωστοποιεί ότι έναυλιεφθήσεται ή όη μορφοσία, δικταδς ένοικιασεως των ύπολειπομένων όθωμανικών κτημάτων τά μέν χωρίων Θεσπυρ. της προσήγ. Πέμπτου 11 άφαιρέσει μέρους, των δέ χωρίων Ιππείου, Κάτω Τριώτες, Σαυελίου και Μισογυρού την προσήγ. Κυριακήν 14 Ιουλίου.

Η Δημοκρασία των χωρίων Ιππείου και Κάτω Τριώτες έναυλιεφθήσεται ένταύτη, των δέ χωρίων Σαυελίου και Μισογυρού έναυλιεφθήσεται ένταύτη και έν Παράδοιο συγχρόνως.

Έν Μυτιλήνη ή 8 Οκτωβρίου 1918

Ο Οικονομ. Εφορός Δ. Δασκαλάκης

του Βουζιέρ εί Ελλάς κατέλαβον τάς άκρας του χωρίου Περών και έπαρέρχησαν περί την Λαντέρ; την Φαλαξ και έκυρυσαν είσπρησε ηγεβέλλων.

377 ΓΑΛΟΠΡΟΦ. ΕΓΓΡΑΦΙΑΣ ΤΗΣ ΤΟΥ «ΚΗΡΥΚΟΥ»

ΔΕΣΒΙΑΚΑ

ΤΟ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟΝ ΘΡΑΚΩΝ ΚΑΙ ΜΙΚΡΑΣΙΑΤΩΝ

Προχθές Κυριακήν περί την 10ην π.μ. έγένετο τό προαγγελθέν συλλαλητήριον των αδελφών προσφύγων Θρακών και Μικρασιατών.

Η συγκέντρωσις έγένετο έν τώ Δημοτικώ κήφω. Αύναται τις να είπη ότι κανείς προσφύγδ δέν έλειπεν άπό τό επιβλητικώτατον τοϋτο συλλαλητήριον διότι όλους ήνωσε έπι τό αυτό ό κοινός πόθος της ένώσεως μετά της Μητρος Ελλάδος.

Προπροσέμενον του Διοικητικού Συμβουλίου της Βορμικρασιατικής; και Θεακικής Ένώσεως μετά του ληβέρου και 2 σημαντικών διαπύθνην τό πλήθος έν ζήτησιν τάξει διά της προκηραίας προς την Επαύ του Σκόπια; και εκείθεν εις τό Διοικητήριον.

Έν τή πλατεία τής Έλευθερίας προσεφώνησε τους διαδηλωτάς δι' άλλων λέξεων αλλά μετάν πατριωτικών έξόρας ω ό Πρόεδρος της Ποιμ. και Θρακ. ένώσεως κ. Ν. Αρμανίτης, μεθ' ό έν μέσφ ζοηροποιώντων ζητωκραυγών και χειροκροτημάτων άναγινώσκου τό συνταχθέν ψήφισμα και τά τηλεγραφήματα ό γραμματέας της Ένώσεως κ. Βιάγγελο Χ' Ανδρέα, ά να γίνονται δεκτά δια βοή; και άναίτη εις τον κ. Πρόεδρον να μεταβίβαση τά ά ό του δει.

Μετά τοϋτο έλακολουθή ή έπίδοσις του ψηφίσματος εις τον Γ. Διοικητήν κ. Χρυσόβελώνη όστις δεχόμενος τό ψήφισμα όμιλεί ένθουσιώδως προς τους διαδηλωτάς διαβεβαιών αυτάς ότι θα μεταβίβαση τοϋτο εις την Κυβερνησιν, και εκφράζει την πεποίθησιν αυτου ότι οι πόθοι των αδελφών Προσφύγων θέλουσι πραγματοποιηθί.

Οδοντομήχεις ζητωκραυγαί έν ύψων τους τελευταίους λόγους του κ. Γ. Διοικητού και είτα τό πλήθος διεσπύθη έν τάξει.

Το ψήφισμα έχει ός; έής:

Ψήφισμα

Οι έν Λέσβω διαμένοντες εκατοντακσίχιλοι περίπου πρόσφυγες, διεμνησυνόντες και τους πόθους έκπομπ. αυτών των αδελφών μας Μικρασίας και Θρακίας, συνειδητώντες σήμερον έν συλλαλητήριό εις την πλατείαν της Έλευθερίας ψηφίζομεν: α) Διακηρύττομεν την προς την μητέρα Ελλάδα άφοσίωσιν και άγάπην μας. β) Εκφράζομεν τον πόθον και την άκλόνητον άπόφασιν μας όπως ούδεμίαν άλλην λύσιν άποδεχθί ές, είμη την άλήθην και άκερσίαν ένωσιν έν πατρίδων μας Μικρασίας και Θρακίας μετά της μητρος Ελλάδος.

γ) Υπό τό πνεύμα τοϋτο να άποσταλή τηλεγράφημα προς τους φιλελεύθερους, λαούς Έξωποτης και Αμερικής, τον κ. Ελ Βενιέλον, τό άντιπρόεδρον της Κυβερνήσεως, τον ύπουργόν των έξωτερικών, τον ύπουργόν της περιθάψσεως, τό γραφεϊόν του τύπου, την έπιτροπίαν των άλυτρώτων και την προέδρον του γυναικειου κόμματος της Αγγλίας, και

δ) Α αιτήσεν εις τους πρόεδρον της Ποιμ. και Θεακ. ένώσεως κ. Ν. Αρμανίτην να έπίδοσιν τό παρόν ψήφισμα εις την Γεν. Διοικησιν Λέσβου και τους προσέξοντες των συμμάχων κρατών και να ύπογράψη ως έντοιοδόχος ήμών τό τηλεγράφημα.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ

Είς τους παντεπώλας παραδίδονται σήμερα παρά των μακαρίων ποιών έχγύρια μακαρόνια προς πενήτηκοντα έξ άτομα και άτερων τά έπίτα τά διαμενηθισμένους τον πληθυσμένους της πρωτεύουσας συμμάχους με τό άτεμα τώ βελισιανό προς όραχ. 230 και ό αν.

Εκ του Γραφείου Διοικησιν Τροφίμων

ΚΑΚΟΥΡΓΟΛΟΓΙΑΙ

Χόδς π. μ. τό Κακούργον κίθον μας υπό την προεδρίαν του κ. Μεγαλοπούλου εισαγγελέτους του κ. Λαζαρά έξιδίκασε την έπίδοσιν του Κανόνου και; ομομένον Ιαί άποείρα άνοικισίας.

Προϊάμενος των έτόχων εκληγώθη ό κ. Σκακίης, συνήγορος δέ εις ένογγέλιους δωροσίθη ό κ. Παύλου.

Τό δικαστήριον των έτόχων έδήγει έν σήμερον ένοχον και τό δικαστήριον των σπυροδων έπίβηλεσιν αυτω φυλάκιον ά ένω.

Ο ΤΗΛΕΓΡΑΦΟΣ ΤΟΥ "ΚΗΡΥΚΟΣ,"

ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΤΗΛΕΓΡΑΦΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΥ "ΚΗΡΥΚΟΣ,"

Αριθ. 25078 ΑΘΗΝΑΙ 8 Οκτωβρ. Αποτυχία Καρόλου

Αγγελείται έκ Βιέννης ότι τό ί υίγγελα του Καρόλου φαίνεται προσωρινόμενον να άποτύχη.

Οι Τσέχοι και Νοτιοσλαβιοι

Οι Τσέχοι και Νοτιοσλαβιοί έδύλωσαν ότι θα έξαικολουθήσων άγωνιζόμενοι διά την εδδοσιν των έθνικων αδξήσεων.

Ρουμανική Έθνοσυνέλευσις

Οι Ρουμάνοι βουλεύεται της Αύστριακής Βουλής συνεκρότησιν η Ρουμανικήν Έθνοσυνέλευσιν.

Ανεξαρτησία Κροατίας

Συμβούλιον Νοτιοσλαβων συνελθόν έζήτησεν την ανεξαρτησίαν της Κροατίας.

Οικουμενική Κυβέρνησις

Ο Μαλίνοφ κταριζει Οικουμενικήν Κυβέρνησιν.

Παράιτησις ύπουργού

Ο ύπουργός των έξωτερικών της Αύστριας κ. Μπουρνιόν κατόπιν λόγων χαρκτηριστικόμενον ως τελοσίγαραν προς την Γερμανίαν παρητήθη.

Η Αύστρια

όμολογεί την ήττάν της Ο πρωθυπουργός Τσιου δμύλιν έν τή Βουλή Ιθήλωσεν: Απολώσαμεν τον πόλεμον.

Δεχόμεθα τους όρους τους διατυπω-

θέντας υπό του προέδρου της Αμερικής κ. Ουίλσονος.

Απελευθέρωσις Βρυξέλλων

Βελίγιοια τηλεγράμματα άγγέλλουν ότι άναμένεται ή άπελευθέρωσις των Βρυξέλλων.

Καταδίκα

Τό Στρατοδικειον κατέδικασε τον μέν Υψηλάντην εις Ισόβια δεσμά, τον Βουδρον εις έπεντητή εφικτήν και τον Μπέκ εις πενταετή τοιούτην.

Καασάσεις Γερμανικών σκαφών

Ο καισαροβασιλεύς Κάρολος άπεφάσισεν να κατάσχη έπίτα Γερμανικά σκάφη έγκλεισμένα εις διαφόρους Αδύτρ. λιμένας.

Ο κ. Βενιζέλος

Ο κ. Βενιζέλο; έν Λονδίνο συνείζει τάς συνηντήσεις του μετά των Αγγλων ύπουργών και του κ. Πάισον.

Δέν δέχονται άπάντησιν

Πληροφορούμεθα ότι δηλοποιεί εις Αγγλοαλλικούς κύκλους ότι ούδεμία γερμανική έκάντησις θα γείνη δεκτή άν μη γείνησιν δεκτά άνεπιφύλακτως α προτάσεις του κ. Ουίλσονος.

Η άπόσπασις

Ούγγαρίας άπό Αύστριας Η άπάντησις εις την περι άποσπασεως της Ούγγαρίας άπό της Αύστριας πρότασιν ήτοιμώθη.

Η πρότασις θα συζητηθί εύρω.

λα γάλα έλκεσ.

— Εξώ ειναι πλέον κυριολεξία, έν και ό Πευλάκης θα διαμαρτυρηθί.

— Η τά όρατα μπαρμπούνια που έσπαρταρούσαν φρέσκα, φρέσκα και προκλητικώτατα; ή την εκλεκτήν φιλικήν παρέα ή τον έμνηστον Τσιποριζήν, τον γαλωτοποιόν των λουσιμένων, που κάνει τον άράπικον έπίνω στο νύχι; ή την Ιαματικώτη τα των θαυμασίων θερμών Λουτρών που τά προσκυνή γονατιστός και ό φίλος γιατρος της παρέας, υπό λοπτροθερίαν και αυτάς, ή τέλος την μυχρίαν της πανσελήνου;

(Ακολουθεί) Γαβριέλι

ΜΙΚΡΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

— Ο πρόεδρος της Κοινότητος Παναγιώδης παρέδωσε εις τον κ. Νομαρχέοντα όρ. 156.50 προερχόμενος εις έξάντων διά την κοίτασιν του στρατιώτου.

— Σήμερον άρχεται ή καταβολή του έπίδοματος των έπιστρατών του μηνός Οκτωβρίου διά την πόλιν Μυτιλήνης.

ΠΛΗΜΜΕΛΗ ΙΟΛΟΚΕΙΟΝ

Αί ύποθέσεις του Πλημμελοδικειου χόδς άερίθησαν έπ' άδρισον, λόγω της συνεδριάσεως του Κακούργουδικειου προς έδικασιν δύο ύποθέσεων.

Η ΑΠΟΜΑΚΡΥΝΣΙΣ ΤΩΝ ΠΟΙΜΝΙΩΝ ΕΚ ΤΩΝ ΕΛΑΙΟΚΤΗΜΑΤΩΝ

Ο κ. Γενικός μας Διοικητής έν τή πατρική αυτου μερίμνη διά τά τοπικά ζητήματα της Νήσου μας έξέδωκε διά της Νομαρχίας άδυστράς διαταγές προς τά Δημοτικά και Κοινωτικά Συμβούλια της Νήσου όπως προσέδωσαν εις κατάστιχον ψηφισμάτων δι' άν να διατάσσεται ή άμειος άπομάκρυνσις των βοσκόντων ποιμνίων εις πάντων των έλαιοκτημάτων και ή απαγόμεισις της βοσκής μέχρι τέλους της περιουσιολογίας του έλαιοκτημού και να παρηγγελθώσιν πάσαι αι Γεωργικαί Επιτροπαί και ως αι κατά τόπους Διοικητικαί Αρχαί να μεριμνησούν περί της άκρίβους έφαρμογής των ψηφισμάτων ταύτων.

Είς τό μέτρον τοϋτο προήλθεν και ή Γεν. Διοικησις διότι προστηρήσεν ότι αί τής κατιστορησής του έλαιοκτημού εις ή έλευθερία βοσκής ποιμνίων έν Ιδιοκτησίτοις ή μεθομιμένοις ποιμνισι άπρω και τά κτηματα βλάπτονται, τονίζεται δε ότι ή λήψις τοιούτων μέτρον επιβάλλεται προς διάσασιν του έλαιοκτημού και όπω μέτρον έπρεπε να είχη ληφθί έξ έδιδος πρωτοβαυλίας παρά των Κοινοτικών συμβουλιών.

— Η τέν γαλονών αηλιών έπιδ άγε-